

## ПАМЯТИ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА ЖУРНАЛА “ВУЛКАНОЛОГИЯ И СЕЙСМОЛОГИЯ” ЧЛЕНА-КОРРЕСПОНДЕНТА РАН АЛЕКСАНДРА АНАТОЛЬЕВИЧА СОЛОВЬЕВА (21.10.1947–23.09.2021)

DOI: 10.31857/S0203030621060237



23 сентября 2021 г. скоропостижно скончался Александр Анатольевич Соловьев – Главный редактор журнала “Вулканология и сейсмология”, известный ученый-геофизик, доктор физико-математических наук, член-корреспондент РАН.

Тяжелая, внезапная и невозполнимая утрата! Боль и скорбь переполняют сердца всех, кто знал Александра Анатольевича Соловьева...

Путь в большую науку для выпускника механико-математического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова начался в отделе вычислительной геофизики Института физики Земли АН СССР, где Александр Анатольевич трудился до начала девяностых годов прошлого века. Далее – плодотворная научная работа во вновь созданном Международном институте теории прогноза землетрясений и математической геофизики АН СССР. Сегодня это – Институт теории прогноза землетрясений и математической геофизики РАН – динамично развивающаяся научная организация мирового уровня, высокий статус и авторитет которой – огромная заслуга Александра Анатольевича Соловьева, возглавлявшего Институт с 1998 по 2017 гг.

В академическом сообществе А.А. Соловьев – выдающийся российский ученый, внесший принципиальный вклад в развитие методов распознавания мест возможного возникновения сильных землетрясений и математического моде-

лирования сейсмической опасности, автор более трехсот научных работ. Широта его научных интересов в науках о Земле была поистине впечатляющей, а достигнутые результаты получили заслуженное мировое признание. Под руководством Александра Анатольевича более двадцати лет работали международные научные школы по прогнозу землетрясений в Международном центре теоретической физики в городе Триест в Италии.

Много сил и времени посвятил Александр Анатольевич развитию нашего журнала, был заместителем Главного редактора, а потом и возглавил журнал и редколлегию. С огромной теплотой мы вспоминаем совместную работу с высокоинтеллигентным и чутким человеком, талантливым руководителем с безупречной репутацией в науке и в жизни. Невероятное трудолюбие позволяло ему одновременно быть и ответственным редактором научных изданий серии “Вычислительная сейсмология”, и членом редколлегии журнала “Физика Земли”.

Большое внимание Александр Анатольевич уделял работе с молодежью, многие годы он преподавал в Московском институте стали и сплавов, Московском институте инженеров геодезии, аэрофотосъемки и картографии, входил в состав диссертационного совета в Институте физики Земли им. О.Ю. Шмидта РАН. Заслуги А.А. Соловьева отмечены медалью “В память 850-летия Москвы” и Орденом Дружбы.

Александр Анатольевич гармонично сочетал в научной работе строгую, поистине математическую принципиальность и неизменно чуткое отношение к людям, был невероятно целостной и многогранной личностью. Нет слов, чтобы в полной мере передать чувство пустоты и потери...

Скорбим о безвременной кончине нашего любимого и уважаемого коллеги Александра Анатольевича Соловьева и выражаем самые глубокие соболезнования его родным и близким, коллегам, товарищам. Нам будет очень не хватать его неизменно искренней, светящейся улыбки.

Светлая память о замечательном человеке и крупном ученом навсегда сохранится в сердцах его учеников, коллег и друзей – всех, кому довелось общаться и работать с Александром Анатольевичем.

*Редколлегия журнала “Вулканология и сейсмология”,  
сотрудники Института теории прогноза  
землетрясений и математической геофизики РАН,  
сотрудники Института физики Земли  
им. О.Ю. Шмидта РАН*